
Welzijn en Sport 

Aan SIMZ Deadline: 01-07-2025 
SJPS 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen wachttijden binnen de Wet 

maatschappelijke ondersteuning 2015 (Wmo) en de geestelijke gezondheidszorg 

(ggz) 

1. Aanleiding 

Door lid van Houwelingen (FVD) zijn op 20 mei twee Kamervragen gesteld aan 

SLMZ en SJPS over de wachttijden binnen de Wet maatschappelijke ondersteuning 

2015 (Wmo) en de geestelijke gezondheidszorg (ggz). Bijgevoegd vindt u de 

beantwoording van deze Kamervragen. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de beantwoording en deze naar de Tweede Kamer versturen. 

Deadline: Op 10 juni is een uitstelbrief verstuurd. De nieuwe deadline voor 

beantwoording van de vragen is 1 juli 2025. 

3. Kernpunten 
Er wordt gevraagd naar de wachttijden binnen de Wmo en de ggz, in relatie tot 

IZA en GALA. Bij de beantwoording wordt ingegaan op de maatregelen die binnen 

het IZA zijn genomen om de wachttijden binnen de ggz terug te dringen, zoals het 

verkennend gesprek en laagdrempelige steunpunten. Ook wordt verwezen naar 

het Actieprogramma mentale gezondheid en ggz (deel 1) dat op 9 april jl. naar de 

Kamer is verstuurd en waarin aanvullende maatregelen worden aangekondigd. 

SJPS zal op korte termijn worden meegenomen in het voorstel hiervoor in het 

tweede deel van het actieprogramma. 

Verder wordt er gevraagd naar ondersteuning van gemeenten door de SPUK- 

middelen. In de beantwoording wordt verwezen naar het gemeentefonds en de 

SPUK IZA waaruit gemeenten initiatieven zoals laagdrempelige steunpunten 
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kunnen financieren. Ook wordt ingegaan op de GALA middelen die beschikbaar DMO 

zijn specifiek voor de sociale basis. Team STP 

Kenmerk 

4. Toelichting 4128748-1083423-DMO 

a. Draagvlak politiek 

Op 15 april jl. heeft het commissiedebat ggz en suïcidepreventie plaatsgevonden. 

FVD was hier niet bij aanwezig. Hierbij is veel gesproken over de wachtlijsten in de 

ggz. Voorafgaande aan het debat zijn door lid Westerveld (Groenlinks-PvdA) 
Kamervragen gesteld over de recente wachttijdcijfers in de ggz (2025203095). De 

beantwoording van voorliggende vragen sluit hierbij aan. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 
Nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met directie CZ en directie PG. 

h. Toezeggingen 

Nvt. 

i_Fraudetoets 

Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 
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